



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

¡Ojala fuera la tala la última sangre española que se vertiera en discusiones civiles. Ojala encontrara ya en paz el pueblo español, tan rico en buenas calidades entrañables, la Patria, el Pan y la Justicia.

(Del testamento de JOSE ANTONIO)

Núm. 1.020.—León, jueves 23 noviembre 1939

Año de la Victoria.

AQUI ESTA LA Los gloriosos restos del Fundador, llegarán Falange de Cáceres esta noche a Albacete

Crónica de Luis Moure Mariño

El Consejero Nacional, camarada Luna Meléndez, había montado su despacho—una mesa y una banqueta sencilla—sobre un barbecho en el que se percibían las señales recientes del arado.

¿A quién toca el relevo?, preguntó yo aproximándome. Y me respondió una voz entera y viril: Aquí está la Falange de Cáceres.

Y en efecto, la Falange de Cáceres, como antes, como siempre, estaba allí, esperando hace varias horas para llevar a hombros el cuerpo del Jefe. Porque la Falange de Cáceres tiene y conserva la aureola épica de todas las Falanges combativas. "La Falange aguerriada", como la llamó una vez Ruiz de Alda.

Los camaradas de la Falange de Cáceres, que hoy han cargado sobre sus hombros el cuerpo de José Antonio, son todos camisas viejas de 1934, todos ex combatientes, todos jefes locales de los pueblos de su provincia. Son todos hombres a quienes por su historia de servicios, se les ha concedido el honor de llevar el cuerpo de José Antonio.

En una mañana clara de sol, entre un horizonte de tierra parda, con algunos olivares perdidos, tuvo lugar el último relevo que hemos visto. Fué a la vista de la tierra absoluta—pues no se ve la más ligera mancha—y bajo la luz del sol absoluto—porque ni una nube ennegrece el azul de lo alto—. Estaba allí la Falange de Cáceres. Estaba allí Luna Meléndez, "El Capitán", como le llaman los de sus mesnadas, que esperaban la llegada del cuerpo del primer Jefe.

Y la comitiva fué aproximándose. La Cruz alzada, mirando al cielo, brillaba como un áscua de plata; detrás, el clero; más atrás el féretro envuelto en terciopelo y la bandera falangista y luego varias centurias de la Falange marcando el paso rítmico del cortejo. Volaba en el aire fino un avión, simulando el vuelo del águila, que de su pico brillante dejó caer flores. No quiso el camarada Luna Meléndez otras flores que no fueran aquellas, porque no podía haber otras flores más brillantes que un haz de corazones de la Falange con su historia de 1934.

¿Cómo temblarían de emoción los huesos de José Antonio al sentirse otra vez a hombros de sus viejas escuadras! Adelante! grita la voz de "El Capitán". Y se iniciaron los pasos rítmicos de esta comitiva. Luna Meléndez va delante de todos, guiando a los hombres—corazones de su mesnada falangista—para cumplir la consigna de dar tierra con honra al cuerpo del primer Jefe.

Almansa, 22.—Ayer, a las diez pisó la provincia de Albacete el cortejo que conduce los restos del Fundador de la Falange. Al límite de la provincia acudieron las jerarquías provinciales del Movimiento y era ciertamente conmovedor el aspecto que ofrecía la comitiva en marcha, entre hachones encendidos y el religioso silencio de la carretera, que mostraba a ambos lados una continuidad de hogueras, en los picos más altos que limitan la llanura.

Toda la noche en marcha la comitiva, ha llegado a las once y media de esta mañana a la ciudad de Almansa. En el momento de llegar, el féretro era llevado por la representación de Sevilla.

A pesar de la helada de la noche Almansa y los pueblos míseros han acudido a recibir el cadáver del Fundador. El cortejo se ha dirigido a la iglesia de la Concepción, donde se han celebrado funerales con gran solemnidad.

La Sección Femenina ha cantado el salmo "De Profundis" y se ha entonado un responso. Durante el acto religioso, han dado escolta al féretro media centuria de Yestes y la representación de Huelva, presidida por el Jefe Provincial, camarada Lozano, Gobernador Civil, autoridades y jerarquías provinciales.

A las siete y veinte terminaba el funeral y de nuevo se ponía en marcha el cortejo. Las salvas de fusilería rompieron el silencio cuando el cadáver de José Antonio salió del templo. Autoridades y pueblo de Almansa dan escolta a los restos de José Antonio hasta la salida de la ciudad. Todos los edificios están engalanados con banderas de España y del Movimiento, que ostentan despones

negros y las calles aparecen cubiertas de flores y ramaje, con lo que se hace más callado y solemne el paso del cortejo fúnebre.

Una inmensa multitud, no inferior a veinte mil personas, rinde el último tributo a José Antonio, brazo en alto, con lágrimas en los ojos, presenciando el desfilé.

Se cumple el relevo de la provincia de Sevilla y se hace cargo de los restos la representación de Huelva. En la más alta torre del Castillo de Almansa, ha arido durante toda la noche una gran hoguera, que se divisaba desde muy lejos y que aún se advierte en este amanecer da dolor y de victoria.

Cuando la comitiva abandonó Almansa, con un día estendido, el pueblo siguió acompañando al cadáver en una distancia de más de treinta kilómetros. Los portadores del féretro ganan unos minutos, perdidos en la ciudad, para llegar a la hora exacta, once y media, al kilómetro 102, donde se colocará el siguiente monolito y la Falange de Badajoz tomará sobre sus hombros los restos.

A Almansa ha llegado la comitiva "José Antonio" de Alicante, que descansará aquí unas horas, para continuar, como tiene prometido, hasta El Escorial.

LAS JERARQUÍAS DE ALICANTE DESPIDEN LOS RESTOS

Alicante, 22.—Las jerarquías provinciales despiden, en el límite de la provincia el cortejo con los restos de José Antonio. El momento fué solemnísimos. El relevo se hizo según el orden establecido y en pocos minutos forma parte alguna de las camisas viejas de Alicante, escogidos para este viaje histórico.

Esta mañana, muchas alicantinas, a bordo de aviones de la base de La Rabasa, han seguido el cortejo por tierras de la Mancha y han arrojado sobre el féretro gran cantidad de flores.—Efe.

EN BONAETE

Albacete, 22.—A las 6.25 de esta tarde ha llegado a Bonaete el fúnebre cortejo que conduce los restos de José Antonio. Salió a recibirle la Falange de esta localidad y numerosas jerarquías. Entre las representaciones que acudieron, figuraban más de doscientos niños de ambos sexos que eran portadores de banderas nacionales y del Movimiento.

A la entrada del pueblo se había levantado un severo arco con el nombre de José Antonio. Frente a la iglesia y ante la Cruz de los Caldos, revestida de flores se rezó un responso. Acto seguido, el jefe provincial de Cáceres, hace entrega del féretro a la representación de Castellón de la Plana, con el ritual de costumbre. Los restos del Fundador son colocados en la iglesia del pueblo y se reza el Santo Rosario, emprendiéndose de nuevo la marcha.

El próximo acto de entrega se hará en el kilómetro 125, a las 23 horas, por la representación de Teruel.

El cuerpo de José Antonio, llegará probablemente a Albacete a las nueve de la noche del día 23. La Jefatura Provincial de esta capital, está haciendo toda clase de preparativos para recibir los restos de José Antonio. Son muchos las personas que todos los días llegan a Albacete para asistir a los actos.—Efe.

POR TIERRAS DE LA MANCHA

Albacete, 22.—Continúa el cortejo por tierras de la Mancha. A pesar de haber salido de Almansa la fúnebre comitiva con más de media hora de retraso, la provincia de Huelva ha cubierto su etapa, comprendida entre los kilómetros 93 y 102, en la hora prevista en el itinerario.

Se llegó al kilómetro 102 a las 11.30 en cuya hora fué hecha la entrega de los restos al jefe provincial de Badajoz, con el ritual de costumbre. En la Venta de Vega se habían unido al cortejo numerosas personas, entre ellas

Emocionada y religiosa actitud de las gentes ante el cortejo de José Antonio. Las Viejas Guardias de Cáceres, Badajoz, Castellón y Teruel, llevaron ayer la gloriosa caja

muchos falangistas procedentes de Alpera. El recorrido de la representación de Badajoz, se ha adelantado cerca de una hora, al llegar al kilómetro 110 a las 14.40 en vez de a las 15.30 fijadas. En un empalme de carreteras se unieron a la comitiva los falangistas y paisanos de los pueblos de Bonete, Puente Alonso y otros muchos de la comarca, que en caballerías y carros acudieron a presenciar el paso de los restos de José Antonio. Tuvo una nota de simpatía la presencia de algunos pastores que presenciaban el paso desde las alturas más próximas. En este trayecto, los falangistas de Bonete y Puente Alonso han llevado el féretro a trochos y han compartido así el honor con los falangistas extremeños. El cortejo llegará a Bonete a las seis de la tarde, en vez de a las siete.—Efe.

de José Antonio, glorioso mártir de la Causa española, en El Escorial. Colocará la corona el jefe del grupo Nacional-socialista alemán en España, señor Thomson, al que acompañará una Delegación de miembros del mismo partido.—EFE.

EN LA PROVINCIA DE ALBACETE

Albacete, 22.—Ya está el cortejo que conduce los restos de José Antonio en la provincia de Albacete. Queda a sus espaldas el clamor asiantino, resumido en el ¡Presente! con que fué entregado el féretro en el límite de la provincia.

Esta tercera jornada ha rematado en Almansa, la histórica y vieja ciudad, que unirá ahora a aquello el monolito que con muda elocuencia, dará cuenta a los años venideros de esta peregrinación española, tras los restos del muerto.

La comitiva lleva ya recorridos 94 kilómetros, lo que viene a ser la quinta parte del itinerario.

ACTOS RELIGIOSOS EN CHINCHILLA

Chinchilla, 22.—A las tres y media se encontraba el cortejo que conduce los restos del Fundador de la Falange en el kilómetro 304 de la carretera general de Alicante, en las proximidades del pueblo de Bonete.

Esta mañana llegó a Chinchilla la Delegación de Barcelona. En la prisión de esta ciudad se celebró un funeral en sufragio del alma de José Antonio, al que asistieron el consejero nacional Luis Santamarina, jerarquías de Barcelona y Tarragona y las locales.

HOY LLEGARÁ EL CORTEJO A ALBACETE

Albacete, 22.—El cortejo fúnebre que conduce los restos de José Antonio llegará mañana, día 23, a Albacete, a las nueve de la noche.

INTERESANTES declaraciones del Ministro de la GUERRA BRITANICO

ULTIMA HORA El contratorpedero inglés "GISPY", hundido

Londres, 22.—El ministro de la Guerra de Gran Bretaña, Hore Bellingham, ha manifestado esta tarde en los Comunes que la guerra actual es una guerra de defensa que tiene que basarse en la eficacia de los fortines y la fortaleza en que se amparan las fuerzas bélicas. Por ejemplo, Alemania no tiene que detener más que 350 kilómetros de frente, tras de la línea Sigrid, mientras que Francia, y con Francia Inglaterra, tienen que defender 1.300 kilómetros de van guardia, desde el Mar del Norte hasta los Alpes. La colaboración de Inglaterra y Francia es verdaderamente importante, dijo el ministro, y que semanalmente marchan a la línea

Maginot miles de hombres británicos en tal forma, que para la primavera, en que se cree que tendrá lugar la verdadera batalla, los soldados ingleses formarán un poderoso ejército formidablemente pertrechado.

No hay que pensar, añadió el ministro, que Inglaterra pueda proporcionar a Francia, en plazo corto, un ejército de eficacia y dimensiones continentales. Esto es muy difícil para Gran Bretaña, pero puedo afirmar que están recibiendo instrucción militar y muy intensa cerca de un millón de hombres, aparte de los que ya ha puesto el gobierno británico en suelo francés.

ESPIONAJE

Comunican de fuente autorizada lo que sigue: Con aparatos de radio entregados por los representantes del Intelligence Service a los Jefes de las Secciones de Asalto, supuestas aviaduras de la oposición interior alemana, se consiguió, gracias a una clave secreta, facilitada por el capitán inglés Stevens, estar en contacto directo con el gobierno británico. Esta relación se mantuvo durante 21 días hasta el 22 del corriente, a las 10.10 horas, en que fué interrumpida por la parte alemana con la siguiente emisión de despedida: "A lo largo resultan aburridas las conversaciones con personas presurosas y por ello suspendamos la comunicación. Le saludamos cordialmente. Firmado: Oposición alemana benévola. Gestapu alemana."

Es detenido el autor del atentado de Munich El organizador es un anarquista expulsado del partido nacionalsocialista

Berlín, 22.—El jefe de la Policía alemana comunica la siguiente información: Inmediatamente después del atentado de Munich, fueron adoptadas las medidas necesarias para esclarecer el hecho y detener a los autores, en su consecuencia, fueron cerradas, provisionalmente, todas las fronteras alemanas, reforzándose la vigilancia en ellas. Entre los detenidos aquella misma noche se encontraba un sujeto que intentó llegar a Suiza clandestinamente llamado Georg Elser, de 36 años de edad, que había residido últimamente en Munich. Las investigaciones realizadas pusieron de relieve su complicidad en el atentado. Después de diversas confrontaciones y careos, Elser, que, al principio, negaba, confesó el día 14 del corriente su participación en el atentado. Había colocado en una de las columnas de la catedral una bomba infernal con aparato de relojería, que debía estallar a los seis días. El crimen había sido decidido ya en septiembre de 1938.

Arregla el comunicado que, después de varias tentativas, Elser preparó tres días antes del ocho de noviembre el mecanismo de relojería y marchó para Suiza vía Stuttgart, con el objeto de reunirse con el instigador del atentado. Por razones especiales volvió nuevamente a Munich la tarde del siete del actual y logró penetrar en la catedral para cerciorarse del buen funcionamiento del mecanismo de la bomba. La mañana del ocho se dirigió hacia la frontera por Ulm, y por la noche intentó ganar Suiza, por las cercanías de Constanza, cosa que no consiguió hacer.

Informaciones llegadas esta mañana, comunican el balance de los combates aéreos de ayer. Dos aparatos alemanes cayeron incendiados y otro aparato alemán de reconocimiento siguió igual suerte. Hay que añadir a estos otro aparato de reconocimiento que procedente de un pueblo de la región norte de Francia, fué atacado por los cazas ingleses y se supone que cayó en el Mar del Norte.

La artillería alemana demostró especial actividad en el sector del Blies. Las piezas que hicieron fuego son del calibre 105, que es el que corresponde a la artillería divisionaria alemana. Se trata, pues, de artillería de campaña. La artillería alemana hizo fuego sobre las posiciones francesas, alcanzando una profundidad de tres a cuatro kilómetros, con sus disparos. Los cañones franceses, hicieron fuego de contrabarrera y dispararon también sobre las posiciones de infantería. Al este de los Vosgos la actividad artillera fué mucho menor. EFE.

Añade el comunicado del jefe de Policía que el autor moral del atentado es el "Intelligence Service", que facilitó el dinero necesario y el organizador Otto Strasser, que perteneció en los primeros tiempos al partido nacionalsocialista, del cual fué expulsado por sus ideas anarquistas y por ser rebelde a toda disciplina. Desde entonces se convirtió en enemigo personal del Führer, animando, desde el extranjero, al movimiento salvador de Alemania.

Especifica el comunicado que no se ha creído conveniente hasta hacer públicos los trabajos efectuados para descubrir a los autores morales y materiales del atentado. Han sido detenidos parte de los cómplices.

El jefe de la Policía alemana se dirige finalmente al público, para que sea facilitada la mayor cantidad de datos posibles acerca del detenido Elser.—EFE.

DATOS SOBRE LOS DOS INGLESES DETENIDOS

Berlín, 22.—Oficialmente se han facilitado los siguientes datos sobre la personalidad de los dos súbditos ingleses detenidos ayer: Richard Henry Stevens. Nació en Atenas en 1893. De 1909 a 1911 asistió a una escuela anglo-alemana en Hildesberg. Posteriormente hizo exámenes para la Policía en Inglaterra. En 1913 marchó a la India y regresó en 1930 y estuvo algún tiempo en Estonia. Poco después marchó de nuevo a la India y entró a formar parte del Servicio de Información inglés. A su regreso, fué nombrado jefe del Intelligence Service en Europa.

Segismundo Payne Best. Nació en Inglaterra en 1885. Durante la Gran Guerra desempeñó la jefatura del departamento de información del Estado Mayor general inglés.—EFE.

CRONICAS de las Agencias Havas y D. N. B.

París, 22.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica de la situación militar: "El dispositivo ofensivo alemán, ha variado. La lluvia ha cesado y hace un tiempo frío, pero seco. En espera de los acontecimientos, el frente continúa tranquilo. Solamente las aviones francesas y alemanas desplegaron gran actividad, aprovechando el buen tiempo.

Informaciones llegadas esta mañana, comunican el balance de los combates aéreos de ayer. Dos aparatos alemanes cayeron incendiados y otro aparato alemán de reconocimiento siguió igual suerte. Hay que añadir a estos otro aparato de reconocimiento que procedente de un pueblo de la región norte de Francia, fué atacado por los cazas ingleses y se supone que cayó en el Mar del Norte.

La artillería alemana demostró especial actividad en el sector del Blies. Las piezas que hicieron fuego son del calibre 105, que es el que corresponde a la artillería divisionaria alemana. Se trata, pues, de artillería de campaña. La artillería alemana hizo fuego sobre las posiciones francesas, alcanzando una profundidad de tres a cuatro kilómetros, con sus disparos. Los cañones franceses, hicieron fuego de contrabarrera y dispararon también sobre las posiciones de infantería. Al este de los Vosgos la actividad artillera fué mucho menor. EFE.

Berlín, 22.—Crónica militar transmitida por la Agencia DNB. "La artillería enemiga de todos los calibres, ha entrado nuevamente en acción en la orilla oriental del Blies, al sur de Perl. El enemigo avanzó por territorio francés hasta Lisiers, al sur de la carretera de Kitzing. La artillería alemana disparó sobre un grupo enemigo que avanzaba al norte de Grindorf, situado a diez kilómetros al sur de Martzgang. En el sector comprendido entre el Mosela y el Rhin, la actividad artillera ha sido débil.

Parece que los franceses han tenido que abandonar algunas de las fortificaciones del alto Rhin a consecuencia de la crecida del río.

La aviación alemana ha continuado sus vuelos de reconocimiento sobre Francia e Inglaterra. En varios sitios, los cazas enemigos y las defensas anti-aéreas han entrado en acción. En las proximidades de Scapa Flow, los barcos de guerra ingleses han hecho fuego anti-aéreo, al mismo tiempo que las baterías de costa. Los aparatos de reconocimiento han conseguido informes valiosísimos. Un avión alemán ha regresado a su base.

La marina alemana prosigue eficazmente la guerra comercial. En el Mar del Norte han sido hundidos varios barcos.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlín, 22.—Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército alemán: "En diferentes puntos del frente occidental, se ha registrado una débil actividad de la artillería.

El 21 de noviembre, las fuerzas aéreas alemanas han realizado nuevos reconocimientos sobre territorio británico y han llegado hasta Scapa Flow. Los reconocimientos sobre territorio francés, se han extendido hasta el Mediodía del país. Como en días anteriores, numerosos aparatos de caza alemanas han realizado vigilancia para proteger la frontera alemana del oeste. No se ha registrado ningún contacto con los aviones enemigos. Igualmente la artillería anti-aérea no se ha visto obligada a entrar en acción.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

París, 22.—Parte de guerra correspondiente al día 22 por la mañana: "Durante la noche no ha habido novedades dignas de mención.—Efe.

París, 22.—Parte de guerra correspondiente al día 22 por la tarde: "La actividad de hoy se ha señalado por la actividad de ambas aviones.

En el intervalo de tres días, han sido hundidos por un mismo torpedero francés, dos submarinos alemanes, uno de los cuales fué localizado por la aviación.—Efe.

Información Local

Jóvenes mal educados

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, fueron presentados los jóvenes Antonio Gil Luque, de 18 años, estudiante, hijo de Geronimo y de Agustias, natural de Astorga y domiciliado en esta capital, Avenida del 18 de Julio, número 6; Tobias Herrero Gutiérrez, de 19 años, dependiente de comercio, hijo de Onésimo y de Eladia, natural y domiciliado en León, Euzan que de San Marcos número 18 y Antonio Vázquez Fernández, de 18 años, oficinista, hijo de Antonio y Paulina, de la misma naturaleza y vecindad que el anterior, domiciliado en la calle de Astorga número 21, los cuales el pasado domingo, sobre las 21.50 horas, se "entretienen" en la Plaza de San Lorenzo arrojando piedras a las bombillas del alumbrado público, rompiendo una de ellas.

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto a cada uno de los jóvenes el tanto la multa de cien pesetas, que han sido efectivas sus respectivos padres.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curados en el día de ayer:

Maria Baca, de 30 años de edad, de una contusión en la región superciliar del ojo derecho, producida por un golpe. Leve. Pasó a su domicilio en Armona.

Guillermo Serrano de Gerona, de 17 años, fue asistido de una herida con tusa, infectada, en el dedo medio izquierdo de la mano derecha, producida por una picadura. Leve. Pasó a su domicilio Serrano, número 33.

José García Prieto, de 9 años, fue asistido de una herida punzante en la cara palmar del pie izquierdo, producida al pisar un cristal. Leve. Pasó a su domicilio, Rafael María de Labra, número 10.

Hospital Militar de León

JUNTA ECONOMICA

Debiendo procederse por esta Junta Económica a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dicho Hospital durante el mes de diciembre próximo, y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales, se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece en la Secretaría de esta Comisión, establecida en el Hospital Central, se invita por el presente para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 30 del actual, a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Junta para verificar las adjudicaciones que procedan. La lista de artículos necesarios se halla también de manifiesto en el mencionado Hospital Central.

Rogad a Dios en caridad por el alma de **EL SEÑOR**

D. DIONISIO AGUDIN MOINA que falleció en Sorribos de Alba (León) el día 18 de noviembre de 1939, a los 62 años de edad.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, D. E. P.

Su inconsolable esposa, doña Obdulia Mallo García; hermanos, sobrinos, primos, amigos y demás familia.

Suplican a usted una oración por el alma del finado.

Las misas Gregorianas que se están celebrando en la Iglesia de las Hermanitas de los Pobres, a las siete de la mañana, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Orfeón Leonés

Ha sido señalada para el próximo día 28, la fecha de presentación de la Misa Coral en el Teatro Principal, en función homenaje al maestro de Capilla de la S. I. G. don Manuel Uriarte, autor, como no ignoran nuestros lectores, de diversas canciones de carácter folklórico, y que llevan todas nuestras Masas Corales en su repertorio.

LA MILLONA CINE MARI

Dinero hallado

Por don Gregorio García y García, empleado de los Ferrocarriles del Norte, con domicilio en la carretera de Caballos número 15, ha sido entregada en la Inspección Municipal de Vigilancia cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España, que encontró en el Bar Ferroviario, y que será entregada a quien acredite ser su dueño.

Para caballeros mutilados

A disposición de los Caballeros Mutilados que lo deseen se halla en esta Comisión, lo mismo que en todas las comarcas, el modo de ficha a cubrir para la provisión de plazas en el Ayuntamiento de Barcelona con sueldo de 3.840 pesetas anuales. En el mismo modelo se hace constar el número mínimo de conocimientos indispensables para poder concursar a las mencionadas plazas; consistente en saber leer y escribir con la debida corrección y las cuatro reglas elementales de aritmética. No podrán concursar los ciegos ni marcos. El plazo de admisión de instancias se cerrará irrevocablemente el día 25 de diciembre.

El día 27 del corriente darán comienzo las clases de capacitación para Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria. Los que lo hayan solicitado y los que sin haberlo hecho deseen asistir con asiduidad a las mencionadas clases, deberán pasar por esta Comisión el día 25 de diez a una y de dieciséis a dieinueve para hacerles los valores correspondientes al material necesario para ello.

León, 21 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Oficial Jurídico en cargo, Luis de Ulloa y Messegue.

Prestación Personal a favor del Estado

AVISO A PATRONOS Y HABILITADOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA

A los efectos de llevar a cabo, la recaudación de las cuotas que en concepto de Prestación Personal, retengan durante el presente trimestre, los Patronos y Habilitados a obreros, empleados y funcionarios, habrán de ingresar en la Depositaria de esta Diputación Provincial, tratándose de la capital y en la del respectivo Ayuntamiento, tratándose de la provincia, durante el próximo mes de enero, según determina el artículo 31 del Reglamento de 4 de julio último, acompañando los ingresos de la correspondiente retención por triplicado. Los impresos para tales retenciones, se facilitarán tanto a los patronos como a los habilitados, gratuitamente, en esta Comisaría de Intervención, por lo que respecta a la capital, y por lo que respecta a los Ayuntamientos, en la secretaría de los mismos.

Los que antes de dicha fecha, deseen voluntariamente ingresar el importe de las retenciones que vayan efectuando, pueden hacerlo a partir del próximo día 28.

León, 22 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comisario Interventor, Francisco del Río Alonso.

Auxilio Social

SERVICIO SOCIAL

Para todas las cumplidoras del Servicio Social que en el momento actual tengan pendiente el cumplimiento del Servicio Social, lo mismo aquellas que lo tengan solicitado y no les haya llegado la fecha de incorporación, como la que estén en descanso o incorporadas, tienen la obligación de presentar "antes del próximo día 15 de Diciembre" dos fotografías análogas a las utilizadas en los carnets y pasaportes, tamaño 40 por 10 m. m. obtenidas de frente, descubiertas y en las que la cabeza tenga un tamaño de 15 m. m.

De las dos fotografías una irá adherida a la ficha-sobre de la interesada, que queda en este Departamento y la otra en la libreta de ajuste.

Por tanto, a partir del 1.º de Diciembre ninguna cumplidora podrá alegar causa justa para no hallarse provistas de tales fotografías, ateniéndose a las responsabilidades consiguientes las que no cumplan esta disposición sin extendiendo el Servicio ni se les otorgará el certificado de terminación del mismo.

Las cumplidoras se pasarán por este Departamento para recoger el vale de las fotografías que serán de cuenta de esta Delegación, indicándose el fotógrafo donde tienen que acudir.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

El Jefe del Departamento Provincial del Servicio Social.

CINE MARI LA MILLONA

Mañana estreno. Según la célebre bra de Suárez de Deza.

Régimen Social de Subsidios de Vejez

Desde el día primero del pasado octubre, se halla en pleno vigor este nuevo Régimen que ha dado a los trabajadores nuestro invicto Caudillo, por Ley de primero de septiembre.

En su virtud todos aquellos que están inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio y que hayan cumplido los 65 años de edad con posterioridad al año 1931, o los 60 en caso de invalidez no producida por accidente de trabajo, recibirán un subsidio de tres pesetas diarias, cobradas por mensualidades vencidas, y previos los trámites legales.

LA CAJA PROVINCIAL LEONESA DE PREVISION, o cualquiera de sus agencias de las provincias, facilitará a los interesados los impresos necesarios para el expediente y le informarán de cuanto les interesa respecto a este nuevo Régimen de Previsión Social.

LA MILLONA CINE MARI

El Ropero del Niño de Praga

Apenas lanzada la idea del Ropero del Niño Jesús de Praga, organizado por la cofradía de este nombre, ya son muchas las personas que se han inscrito con objeto de favorecer a los niños pobres, de modo especial a los que acuden a recibir las salutables enseñanzas del Catecismo en el Catequesis de San Francisco.

Es una obra que merece todo cariño.

Mañana: **LA MILLONA CINE MARI**

Jefatura Provincial de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N-S de León

ANUNCIOS

Precisando esta Jefatura Provincial de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N-S un local apropiado para establecer sus oficinas y algunas dependencias para almacén, (a ser posible éstos en planta baja) y con capacidad suficiente para alojamiento circunstancial de 100 hombres, por la presente se admiten proposiciones, a la mayor rapidez posible, con el fin de formalizar el contrato formal para el pago mensual de alquiler que será con cuenta al presupuesto de esta Jefatura.

Se admiten proposiciones por escrito en las oficinas de la mencionada Jefatura (edificio de San Marcos).

X X X

Se pone en conocimiento del público en general, que existiendo cinco lococyes de los empleados para envase de vinos en este cuartel de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N-S, cuyos propietarios son desconocidos, los que se consideren legítimos propietarios de ellos, lo manifiesten en el improrrogable plazo de diez días, entendiéndose que, transcurrido éste, renuncian a su propiedad.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 23 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.

CINE MARI

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

Programa de estreno: **NOTICARIO FOX SEMANAL** (Amplia información mundial, con memoria en español. El mejor Noticario con las mejores noticias, y DIAS DE SOL)

Una juvenil película de ambiente moderno y exquisito:

Un film fascinador con una estrella única: **SIMONE SIMON**.

X X X

Mañana: **¡Acontecimiento! Estreno LA MILLONA**

Por Lina Yegros.

TEATRO ALFAGEME

TRES SESIONES

A las cuatro, **ESPECIAL INFANTIL**, con gran programa de Noticias, Documentales, Cómica y Dibujos de Betty y Popeye.

BUTACA, 1,00 ptas.

GENERAL, 0,35

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

Programa: **METRO** en español

La intrigante producción **EL CLUB DE LOS SUICIDAS** Por Robert Montgomery.

TEATRO PRINCIPAL

UNICA SESION A LAS SIETE TREINTA DE LA TARDE: **EL ADIVINO**

Emocionante película en español con **WARREN ULLIAMS**.

BUTACA, 1,35 ptas.

GENERAL, 0,35

CINEMA AZUL

UNICA SESION, a las siete treinta de la tarde.

Exito grande del extraordinario programa compuesto por **NOTICARIO LUCE** (En español)

AGUA, JABON y QEPILLO Dibujos por Betty)

y **LOCA POR LOS UNIFORMES** Preciosa película interpretada por **PATRICIA ELLIS, CESAR ROMERO y BUSTER CRABBE**.

BUTACA, 1,70 ptas.



¿Sabía usted que...?

✗ por la Empresa de nuestros cines han sido ya contratadas las últimas películas de mayor éxito, nacionales y extranjeras

✗ estas películas son: "Margarita Gautier", por Greta Garbo; "La Dolores", por Conchita Piquer; "El huésped del sevillano", por Luis Sanguini y María Ruel; "Manolencas" y "La Millona", por Lina Yegros y "Tres diablillos", por Diana Durbin.

✗ la productora cinematográfica Clafesa, que desde hace tiempo viene dedicando sus actividades al Teatro, ha formado una gran compañía artística.

✗ forman el elenco de esta compañía artistas de gran renombre en el arte lírico español, y entre los cuales merecen destacarse el de Mariuja Vallojera y el de Luciano Ramallo.

✗ el próximo día 29, debutará en el Teatro Principal la compañía de Rambal.

✗ la reparación ante el público español efectuada en el Teatro de la Zarzuela de Madrid, de la genial intérprete de nuestras canciones, Raquel Meller, ha revestido caracteres de verdadero acontecimiento.

✗ Raquel Meller hubo de escuchar con los ojos brillantes, ovaciones que duraron más de cuatro minutos.

✗ ha terminado el plazo de admisión de soluciones a nuestro concurso cinematográfico.

✗ a primeros de mes será fallado dicho concurso y se entregarán los premios anunciados a los agraciados.

✗ el sexo débil ha tenido mucho acierto en el concurso.

I. C. ...?

Los espectáculos de Luisita Esteso

Circuitos Carcellé, presentó ayer en el Teatro Principal, un nuevo espectáculo de variedades, figurando al frente del mismo la estrella-cómica Luisita Esteso.

La primera parte del programa resultó pobre por los conceptos, arte y presentación.

En la segunda, el numeroso público aplaudió largamente las geniales creaciones de Elisa y Waldo, bailarines excéntricos de gran valía.

Anta Costa, fina danzarina, creadora de los bailes españoles a punta, agrada, a pesar de no entrar perfectamente en el público el sentido de su danza.

Y por último, Luisita Esteso, con sus características y magníficas maquetas de desbordante gracia, música y fueron muy aplaudidas.

La Orquesta Hispana, aceptable.

CINE MARI LA MILLONA

Mañana estreno. Según la célebre bra de Suárez de Deza.

De Sociedad

De paso para Turcia, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido camarada, teniente de Sanidad, Bernardo Moro Cirujeda.

Se encuentra en León, su pueblo natal, el prestigioso productor y distribuidor cinematográfico, Ernesto González.

Después de su breve estancia en León, ha salido para Madrid el ilustrísimo señor don Oscar Gómez, Cónsul de la Argentina en Vigo.

Ha regresado de Madrid don Leopoldo del Palacio.

Salíó para Bilbao el Gerente de Radio Film, don Luis Lapeira.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de don Emilio Iglesias de la Puente.

La novena de la Milagrosa

Con tanta concurrencia, que el domingo llenaba las amplias caves de la iglesia de los Capuchinos, dió comienzo la solemnisísima novena en honor de la inmaculada de la Medalla Milagrosa, cuya devoción se extiende cada día más, como lo prueba esta afluencia de fieles.

Se hace un verdadero derroche de luces y adornos en el trono preparado a la bellísima imagen de la que es "toda bella".

En cuanto a las comuniones son abundantísimas.

Hoy celebrará la misa de comunión el lmo. Sr. Obispo.

Interés creciente: **LA MILLONA**

Emoción constante: **LA MILLONA**

Estreno mañana en **CINE MARI**

Interés creciente: **LA MILLONA**

Emoción constante: **LA MILLONA**

Estreno mañana en **CINE MARI**

CINE MARI

Mañana ofrece en su luminosa pantalla la extraordinaria adaptación de la famosa obra de F. Suárez de Deza

LA MILLONA

Interpretación magistral de LINA YEGROS, RAMON DE SENTIMENAT y CARMEN RODRIGUEZ

Un film en que se vive la vida misma, gozando con sus desdichas pero siempre con interés creciente en su trama humana

LA MILLONA

es

¡¡ES UN POEMA DE AMOR MATERNAL!!

Folletones de PROA (2)

Pastoradas y "Reyes"

(Autos de Navidad leoneses)

Concedido, entran cantando todos:

Apártense los señores si se quieren apartar, etc,

y después de varios cánticos y ceremonias, entre ellas, en Mansilla de las Mulas, el ayudar a Misa, se echan en el presbiterio y hacen que se duermen, momento en que aparece el ángel cantando desde el púlpito generalmente.

EL ANGEL (cantando).—Gloria (in excelsis Deo!) ¡Alerta, alerta, pastores! ¡Alerta, alerta al momento! que yo, de parte de Dios, ¡jea! que a anunciaros vengo ¡jea! que hoy ha nacido,

¡jea! sobre vuestro suelo ¡jea! el Hijo de Dios Padre ¡jea! para remedio vuestro! ¡jea! marchad a Belén a toda prisa y corriendo, porque allí le habéis de hallar en unas pajas envuelto...

RABADAN.— ¡Señor! ¡Señor! ¡Señor! ¡Qué prodigio! ¡Señor! ¡Señor! ¡Señor! ¡Qué prodigio! ¡Señor! ¡Señor! ¡Señor! ¡Señor!

¡qué es aquello que aparece! ¡aquello que en alto veo! ¡qué voces son las que a mí, estando en profundo sueño, me despiertan y me dicen que a Belén vaya corriendo! Sin duda es la voz de un ángel.

Sí, lo es; no puede menos. Voy a hacer información de este tan raro portento. Veamos de qué se trata... (Desaparece el Ángel)

¡Ay! se deslumbró el lucero. ¡Qué hago yo en aqueste ca-

Llamaré a mis compañeros! a estos durmientes pastores y les contaré el suceso!... Pero será muy difícil persuadirles a creerlo.

Volvereme, pues, a echar, y haré que duermo y no duermo... y si vuelve a repetir Yo les llamaré con tiempo. (Se echa)

(Transición.—Sueño de los pastores)

(Al poco aparece el Ángel)

ANGEL (cantando).—Gloria in excelsis Deo... (repite lo del principio)

RABADAN (levantándose).— ¡Santo Dios! ¡Esto es verdad!

No puedo desconocerlo. Un ángel es; no lo dudo; ahora le observo despierto, y con voz sonora dice que para nuestro remedio ha nacido el Niño Dios, ¡Santo, santo en tierra y cielo!

¡Arriba los mis amigos! (A los otros pastores)

¡Arriba mis compañeros! Gozaréis de estas delicias porque es un letargo el sueño que os priva de gozar de este tan grande misterio.

J. LORENZO (levantándose).—

¡Deja dormir, Rabadán! déjame de chichisbeos, que si otra vez me despiertas, armaremos peloteo, y verás quien es más majo: Rabadán o Juan Lorenzo

Debanos de tonterías; déjame que es bueno el sueño.

RABADAN.—Al oír las palabras del airoso Juan Lorenzo ya se volvió a deslumbrar aquel brillante lucero.

¡Querrá, pues, ahora volver el celestial mensajero!... ¡Qué haré yo en aqueste caso!

para que mis compañeros gocen de tales delicias y admiren estos portentos! Si los despierto, me riñen; si les dejo dormir, veo que yo solo estoy pensando y ellos se quedan durmiendo.

Bien; les dejaré dormir. (Pausa)

Pero si este gran misterio no merece que me calle

y que lo deje en silencio... Volvereme, pues, a echar, y haré que duermo y no duermo, y si vuelve a repetir la voz su dulce soneto me valdré de alguna industria para que mis compañeros gocen de tales delicias y admiren estos portentos... (Buda de parecer)

Dije, pues, que he de acostarme; yo digo que no me acuesto, sino que a llamarlos voy despertándoles del sueño, (llamándoles por su nombre de aquesta suerte diciéndoles:)

¡Tente arriba, tú, Chamorro; arriba tú, Juan Lorenzo! ¡Ponte en pie, tú, Zagalón! ¡Abre el ojo, Zagalejo...! Antonio Pascual y Blas vayan haciendo lo mismo.

¡No queréis gozar y ver de lo que yo gozo y veo! TODOS.—¡Sí!

RABADAN.—Pues sabed que en de aquel encumbrado terro un parainfno celeste (1) por dos veces un soneto ha cantado y me ha dejado todo confuso y suspeso. Sin duda que aquí se encierra un grandísimo misterio.

JUAN LORENZO.—¡Calle la boca el zagall! ¡qué sonada ni soneto! ¡Faltarán a ti cantinas, cuando yo de hambre esté muerto. Voy a hacer migas sabrosas

(Continuará)

(1) En vez de parainfno (muy bien dicho) dicen otros "mensajero".

SEÑORA

Le interesa enterarse de que el peluquero JOSE SANTOS, establecido en la calle del Generalísimo Franco, 14 (encima de los Almacenes Hermógenes), ha abierto en su Salón de Peluquería una sección para Señoras, completamente independiente, y en donde encontrará un servicio esmerado y a precios económicos, tanto en peinado como en permanentes, tintes, manicura.

Permanentemente por puntas, el precio único de 8 pesetas

DE INTERES para las Señoras

La Peluquería para Señoras

EMILIO

SUCURSAL DE CASA MANOLO

Instalada en Fernando Merino, número 14 pral. Arriba de Casa Hemógenes, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir de la fecha se ha trasladado a la Calle de Alfonso V, número 9, entresuelo derecha, (frente a los PP. Agustinos) donde ofrece sus servicios

Ondulación Permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)

Especialista en enfermedades del

RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL

Traslada su consulta a la Avd. Padre Isla, 20, 1.º izquierda, Teléfono, 1594.

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1

LEON

Agencia REYERO

Calle 5. Apartado, número 20. Teléfono 1110.

Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo.

Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc.

NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Doctor Juan J. Corbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeolatas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho, Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Alcázar de Toledo, número, 5. Teléfono 1917.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANTE

Servicio a la carta

Concierto diario QUINTETO EGARA

ORDONO II, NUM. 11.

Teléfono 1605

Félix Fernández Gutiérrez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º

Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde.

Serranos, núm. 19.

FUNDICION Y TALLERES

de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

«Nueva España»

Apartado 36
Teléfono 1425

ANUNCIOS Económicos

DESTINOS

Para ex-combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, Carreteros, Repartidores, guardas, Juzgados. Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y complemento. "LA PATRIA", órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, SEIS pesetas trimestre. Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

SE VENDE una casa en lo mejor del ensanche. Informes: Ramiro Balbuena, núm. 16-2.º derecha.-E-1830.

VENDO manzana a 8 pesetas arropa. Razón: Suero de Quiñones, número 32.-E-1831.

DESEO dos habitaciones, derecho a cocina. Informes en esta Administración.-E-1832.

JOVEN empleado desea pensión completa. Informes en esta Administración, dando precios mes.-E-1833.

SE CEDE habitación con derecho a cocina, con una o dos camas. Razón: Fernando de Castro, número 29, 3.º derecha.-E-1829.

SE VENDE solar barato, 317 metros con fachada a la Plaza de Calvo Sotelo. Razón: Teléfono 1327. E-1773

¡IMPORTANTE! Compañía de Seguros trabajando todos los ramos desea buenos agentes en León y provincia, especialmente en Sahagún, Valencia de Don Juan y La Bañeza. Condiciones inmejorables. Dirijan solicitudes: Apartado 122. León.-E-1794.

SE VENDE la central eléctrica de Páramo del Sil, por enfermedad su dueño. Se dan facilidades. Tratar con el mismo, Alfredo Díez.-E-1797.

SE VENDE coche Citroën 10 H. P. cuatro puertas marchando bien, poco consumo, patente corriente y aparato de Radio semi-nuevo marca CASTILLA 45 A, tres ondas. Para contestar cartas remitan sellos, para verlos y tratar en Villanueva de Carrizo. Sergio Llamas.-E-1800.

POR ENFERMEDAD se traspasa cantina, pajeamiento. Razón: Carretera de Zamora, número 22. E-1812

SE OFRECE ama de cría. Razón: Gil y Carrasco, número 1. (Ponencia). E-1815

ACADEMIA se traspasa, muy económica, por motivos de salud de su dueño. Informes en la misma, San Marcelo, 10.-León. E-1819

VENDO coche "Adler", 8 H. P. y "Chevrolet" 20 H. P. S. P. en perfecto estado, corriente de patente. Razón: Manuel Díez, Santa Ana, 30.-E-1816.

ANITA ALONSO, costurera se ofrece a domicilio y particular. Informes: Calle del Medio, 16. Barrio Quiñones.-E-1822

SE HAN ENCONTRADO dos caballos en Villaseca, Ayuntamiento Valdeleón, el día 20 del corriente. Pueden pasar a recogerlos quien acredite ser su dueño. E-1826.

ACADEMIA se traspasa, muy económica, por motivos de salud de su dueño. Informes en la misma, San Marcelo, 10.-León. E-1819

VENDO coche "Adler", 8 H. P. y "Chevrolet" 20 H. P. S. P. en perfecto estado, corriente de patente. Razón: Manuel Díez, Santa Ana, 30.-E-1816.

ANITA ALONSO, costurera se ofrece a domicilio y particular. Informes: Calle del Medio, 16. Barrio Quiñones.-E-1822

SE HAN ENCONTRADO dos caballos en Villaseca, Ayuntamiento Valdeleón, el día 20 del corriente. Pueden pasar a recogerlos quien acredite ser su dueño. E-1826.

¡ATENCIÓN!

PLAZAS PARA

Voluntarios

Aviación

Policia Armada

(prorrogado el plazo)

ESTANCOS Y LOTERIAS

DESTINOS PUBLICOS

Para informes, obtención de documentos, instancias y demás necesario.

Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones. Información general del Opositor. Matrícula. Ingreso en todos los Cuerpos. Instancias, escritos, copias.

CERTIFICADOS DE PENALES, carnets de conductor. LICENCIAS DE CAZA y pesca. Gestiones en todas las Oficinas de España, Portugal y América.

Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 1 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 1 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 1 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Acuda a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 1 (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Aprenda Radio

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

Por correspondencia, económicamente, puede aprender RADIO-TELEFONIA y crear un porvenir. En un mes puede Ud. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato de Radio. Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método. RADIO ENSEÑANZA. Apartado 10.069.—MADRID.—A.943.

PRCISASE estantería y mostrador, propio para comestibles. Ofertas a Carretera Asturias, número 29. Teléfono 1138.-E-1827.

SE VENDEN 200 arrobas de hierba y una tartana. Para informes, La Jabonera Leonesa, Ordoño II número 26.-E-1828.

AVISO

Nos avisa la Tintorería Española, de Ramón F. Farrapera, cuyo despacho central está instalado en Ordoño II, número 14, haber inaugurado con esta fecha una Sucursal en Cervantes número 3, que al igual que en Ordoño II, se encarga de recibir toda clase de trabajos de teñido y limpieza ejecutándolos con la misma perfección y rapidez que tanto han acreditado a esta antigua casa.

¡Confíele sus encargos!

SEGUNDO COSTILLAS

—0—
PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217
—0—

AZULEJOS BLANCOS Y COLOR. BALDOSIN CATALAN. CUCINAS SAGARDUI.

Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

LA INDUSTRIAL LEONESA

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOFA

Apartado de Correos, número 23 FABRICA:

ORDONO II, 37
TELEFONO 1126
LEON

RADIO Y CINE SONORO

Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas. Plaza de las Tiendas, 11, 1.º

TELEFONO FERNANDEZ

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10

TELEFONO 1162

Camisería .-. Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO - número 10 -

POLICIA ARMADA

Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 1.º febrero. "COMISIÓN AGNIS" por Agentes Investigación y Vigilancia. 10 pesetas. PREPARACION por los mismos

ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10. — LEON

BAR

Se traspasa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.—LEON.

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

MODISTA

y PATRONES A MEDIDA Daoiz y Velarde, 6, entresuelo. (Antes P. Flórez)

COMPRO

Envase yuste para cemento a una peseta, de papel a 0,20. Segundo Costillas. León.

DR. FRANCISCO UGIEDA LOSADA

—00— PARTOS

y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Páramo Balbuena, 11, 2.º Izda.

TEODORO LEON

ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20 Pral. derecha. Teléfono, 1458.

De 10 a 2 y de 4 a 6.

FELIPE G. LORENZANA

México-Embajador Especialista en enfermedades del PULMON y GORAZON RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Ordoño II, 4, 2.º Teléfono 1354.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.

SR. MAZO, Plaza del Comercio.

Turno de noche: SR. BORREDA, Santa Cruz.

En cualquier Farmacia importante de España encontrará

LAXIBERO

producto de elección contra el estreñimiento y sus perniciosas consecuencias, DOLOR DE CABEZA, PESADECZ DEL ESTOMAGO, MAREOS, IMPOTENCIA, OBESIDAD, etcétera, etc.

Compuesto de mucilago puro de "Chondrus Crispus" y polvo de frangula ("Rhamnus frangula"), esto es, de vegetales, exclusivamente, la eficacia, reiteradamente, contrastada, de "LAXIBERO", débese a su manera de estar y producirse en el medio, y no a reacciones de índole química; es decir que

LAXIBERO

actúa por la influencia de sus cualidades físicas sobre el contenido intestinal, no sobre el continente.

Dotado, en efecto, el mucilago puro de un poder absorbente del agua que alcanza a más de 50 veces su peso, a su contacto e interposición las heces fecales, se hidratan, lo que origina un peristaltismo normal, fisiológico, que facilita su expulsión, a la que eficientemente coadyuvan también las propiedades laxantes del polvo de frangula, sobre todo cuando el estreñimiento proviene de espasmos intestinales o de una insuficiente secreción biliar.

Una o dos cucharitas, de las de café, de

LAXIBERO

a tragarse con un poco de agua, sin masticar los granos, una o dos veces al día, después de las comidas, aseguran al intestino más perezoso su regularización funcional, sin temor a que jamás el organismo se habitúe.

Caja de 250 gramos. Ptas. 4,20.—Timbre incluido, en todas las Farmacias.

PREPARACION DEL Laboratorio IBERO TOLOSA (España)

EL MUNDO INFORMACION NACIONAL

LA CUESTION DE LA DOBRUDJA

Desde tiempo inmemorial los Balcanes han sido semillero de discordias y fuente inagotable de rencillas. La histórica retirada de los turcos, dominadores antaño de los países balcánicos, trajo como consecuencia la formación de un mosaico de naciones con gran número de problemas pendientes entre sí, problemas que esas naciones plantean con excesiva frecuencia. La gran guerra y su consecuencia política el tratado de Versalles, que tantas cosas vino a dislocar, agravaron indudablemente la situación en el avispado balcánico, aumentando, por si fuera poco, el número de litigios.

Yugoslavia, padece un mal intestino con la división de los croatas y eslavos. Rumania retiene para sí gran parte de la Besarabia rusa y de la Transilvania húngara. Bulgaria, sostiene con Grecia el viejo pleito macedónico, y con Rumania, el de la Dobrudja, a quien dedicamos el comentario de hoy porque últimamente ha dado lugar a un peligroso roce entre los dos estados en ella interesados.

Al sur de la desembocadura del Danubio en el Mar Negro, se extiende la Dobrudja región que, geológica y geográficamente considerada, es la zona terminal de Rumania. Quizás debido a esa característica, la Dobrudja ha seguido siempre el destino histórico de todos los pueblos situados al norte del Danubio. Bajo Domitiano, fué agregada como provincia al Imperio Romano con el consiguiente desplazamiento del elemento indígena por los colonos romanos que allí impusieron sus costumbres y su cultura. Cualquier estudiante sabe que el pueblo rumano es el fruto de un cruce entre dacios y romanos que formaron las primeras comunidades dando origen a la que actualmente se llama "Rumania".

Estos datos, consignados no a título de erudición sino para la mejor comprensión del problema, nos demuestran el "viejo abolengo" rumano de una extensa zona objeto de inabarcables discusiones. Su incorporación a Bulgaria data de una fecha muy reciente y la mayoría de sus habitantes sigue perteneciendo racial y culturalmente al grupo rumano. Como premio a su ayuda durante la pasada contienda, los aliados victoriosos concedieron al gobierno de Bucarest el derecho de anexarse la Besarabia, la Transilvania y la región que aquí comentamos.

Surge aquí el error de los que, con sobrada razón condenan la injusticia de Versalles pero juzgan de la misma manera todas las cuestiones balcánicas. Cierto que en Rumania viven hoy una minoría húngara y otra, de raza eslava, que esperan una revisión justa de Versalles que les permita incorporarse a sus nacionalidades respectivas. También Bulgaria tiene derecho indiscutible a la región macedónica, en poder hoy de Grecia, con mayoría búlgara y patrimonio nacional desde lejanos tiempos.

Pero en la cuestión de la Dobrudja, importante porque está provocando seria tirantez entre dos naciones, el gobierno de Sofía tendrá que apalazar durante mucho tiempo sus reivindicaciones que—en este caso—no van apoyadas por los suficientes títulos históricos.

Jesús Huarte.....

Madrid, 22.—El Ministro del Ejército, General Varela, ha sometido a la firma de S. E. el Generalísimo, los nombramientos para Gobernadores Militares con carácter eventual, en relación con el aumento de auditorías, a favor de los Generales de Brigada siguientes: D. Eliseo Lórga, Gobernador Militar de Bilbao y provincia de Vizcaya; D. Francisco Fornos, Gobernador Militar de Córdoba, y D. Antonio del Castillo, de Gaudalajara.

También ha firmado el Ministro del Ejército una relación de destinos de Infantería, que comprende 172 tenientes coroneles y una primera relación de comandantes, que alcanza a 194 destinos.

MEJORAS NOTABLES EN LAS PRISIONES

Madrid, 22.—Con ritmo acelerado desarrolla el Gobierno del Caudillo su labor en todos los aspectos de la vida española.

Los trabajos sanitarios de prisiones, son admirables por los resultados obtenidos y superan toda esperanza. Los facultativos del Estado, con los médicos detenidos, ejercen su misión con gran celo y han conseguido que las enfermedades en la población penal no lleguen al tres por ciento y la mortandad al uno por ciento.

Todo esto revela una actuación acertadísima de cuantos intervienen en los problemas sanitarios al secundar las órdenes del Gobierno, que además se ocupa de introducir en las cárceles cuantas mejoras son posibles. En la prisión de Larrana, de Bilbao, figura un mobiliario escolar completo; en la de Talavera de la Reina,

existen clases de cultura general; en Alcalá de Henares, hay grandes talleres en los cuales los detenidos redimen sus culpas con el trabajo, auxilian a sus familias y contribuyen a la economía. Los jóvenes reclusos aprenden un oficio al mismo tiempo que son instruidos teóricamente y prácticamente.

En todos los establecimientos penales se celebran actos religiosos que llevan a los detenidos el consuelo de la Religión y tienen lugar muchas bodas y bautizos.

UN BARCO FRANCÉS HUNDIDO EN LAS PROXIMIDADES DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 22.—Hace tres días abandonó un puerto francés un vapor de pesca que llevaba dos meses en reparación. Se dedicó a la pesca durante veinticuatro horas y llevaba a bordo en este primer viaje pesca por valor de más de cien mil francos.

Cuando se hallaba a 39 grados de latitud, a la altura de la costa francesa, y a una distancia de San Sebastián de 145 millas, apareció a las doce y media de la mañana un submarino alemán, que comenzó a dar vueltas en torno al pesquero francés, ordenando a la tripulación, formada por el capitán y 15 hombres, que inmediatamente abandonaran la embarcación. El submarino entonces disparó cinco cañonazos, hundiendo el barco francés.

El buque de pesca de la matrícula de Pasajes "Paz y Trabajo", atendió a los naufragos del barco francés. El submarino se alejó del lugar del suceso. Los 16 tripulantes han sido recogidos por el barco pescante español y a cinco menos veinte minutos de la tarde acaban de desembarcar en Pasajes, donde han sido convenientemente atendidos.

IMPORTANTE PARA LOS OFICIALES PROVISIONALES

Madrid, 22.—Ha sido facilitada la siguiente nota:

"Se previene a los oficiales provisionales y de complemento que han solicitado ser admitidos en la convocatoria para ingresar en la Escuela Profesional, que deben remitir directamente a la Dirección General de Enseñanza Militar, del Ministerio del Ejército, en el plazo improrrogable de ocho días, contados a partir de la fecha de publicación de esta nota, los que ya no lo hubieran remitido, y para unir a sus expedientes, los siguientes documentos:

1.º—Instancia firmada por el interesado, con arreglo al formu-

lario inserto en el B. O. número 225, de 13 de agosto último.

2.º—Copia de la partida de nacimiento legalizada.

3.º—Certificado de reconocimiento facultativo, expedido por el tribunal médico del hospital militar más próximo a la residencia del interesado.

4.º—Título o certificado del Bachillerato, universitario o de carrera no universitaria de los estudios aprobados que comprendan, con igual o superior extensión a las asignaturas y cultura básica general, todos expedidos por centros de enseñanza oficial o establecimientos similares de solvencia reconocida por el Estado.

5.º—Relación jurada de servicios prestados durante la última guerra, ajustada al formulario publicado en el B. O. núm. 246 del 3 de septiembre último.

Los documentos comprendidos en los apartados 2, 3 y 4, podrán ser sustituidos por relaciones juradas, debiendo ser canjeados por aquellos, diez días antes de la fecha que se señale para el comienzo del curso.

Se advierte a los interesados que de no recibirse los documentos en el plazo señalado, serán considerados como que renuncian a la admisión en la Escuela, sin derecho a reclamación ulterior."

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN CARTAGENA

Cartagena, 22.—El Delegado Nacional de Sindicatos ha visitado a la C.N.S. de Cartagena y se ha informado de la marcha de los sindicatos y de los problemas pendientes.

Por ser uno de los supervivientes del "Castillo de Olite" hundido por las baterías de esta plaza, cuando se hallaba en poder de los rojos, el Delegado Nacional de Sindicatos ha visitado el lugar donde se hundió el barco y ha rezado por el alma de los tripulantes caídos por Dios y por España.

Industrial carnicero, encarcelado

Por la Policía gubernativa ha sido denunciado el industrial carnicero Isidro Díez y Díez, que tiene su establecimiento en la Avenida del 18 de Julio número 72, por contravenir las disposiciones vigentes en materia de abastos y negarse a despachar artículos que tenía ocultos, alegando carcer de los mismos.

Ingresó en la cárcel a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil, siendo la segunda vez que visita tan "confortable pensión".

Lo más emocionante. Lo más conmovedor.

LA MILLONA que se estrena mañana en CINE MARI

OFICINA de Adquisición y Distribución de la Chatarra de Hierro y Acero

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Trasladando este Organismo a Madrid el próximo día 23 del actual, se hace público para general conocimiento que suspenderá toda su actuación hasta el día 27 en que la reanudaré en el Ministerio de Industria y Comercio, Calle de Alarcón, núm. 1.

Para mayor facilidad de este Servicio se ruega que durante los días 23 al 27 no se dirija correspondencia a esta Oficina ya que por no quedar representación alguna habría de sufrir el retraso correspondiente.

Las fábricas, Organismos oficiales e industriales chatarreros cursarán sus pedidos y declaraciones de existencias de chatarra a partir del día 27 indicado, al nuevo domicilio en que este Organismo instalará sus Oficinas. Valladolid 20 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.

Por la Virgen del Pilar y por España

¡LEONESÉS! Tenéis bien probado el entusiasmo con que sabéis celebrar todos los acontecimientos de carácter patriótico-religioso.

Este pueblo, cuna de la Nacionalidad Española, hidalgo y serio, como cuadra a sus blasones nobiliarios, vibra con inusitado entusiasmo al eco mágico de Dios y de la Patria. Digna si no la bendita locura con que supisteis poner a la cabeza de todos los pueblos en la celebración del feliz término de la Santa Cruzada que acaba de realizar España.

Pues bien, provincia singular y misericordiosa, es, sin duda, que el Año de la Victoria coincide con el año cumbre de la Historia Patria. Hecho que es, al mismo tiempo, piedra angular, timbre de gloria eje, diamante nacionales: LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR A ZARAGOZA.

El 2 de enero de 1940 se cumplirán diez y nueve siglos de la extraordinaria y singular visita con la Madre de Dios, viviendo todavía vida mortal en la tierra, quiso honrar a nuestro pueblo. A celebrar ese magno acontecimiento se aprestan todos los pueblos de España, ¡y quiera Dios que puedan hacerlo todas las naciones hispano-americanas!, con un entusiasmo que corre parejas con la importancia y la grandiosidad del centenario. Pero seguro, estamos que el hito más alto de todas las rutas que conducen a Zaragoza, lo ponía como siempre, el hidalgo pueblo leonés.

Fiden la grandeza del acontecimiento que vamos a celebrar, y la solemnidad de la hora histórica que vivirá nuestra Patria, que la conmemoración del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar, exceda en esplendor y magnificencia a cuantas fiestas hemos celebrado hasta ahora.

Por eso los amantes de la Virgen y los verdaderos patriotas tienen que ofrecer un alar de esperanza acudiendo con generosidad a la suscripción abierta por el Ministerio de la Gobernación, y un alarde de religiosidad inscribiéndose en las listas de peregrinos que en su día acudirán a rendirse en fervorosa acción de gracias ante la Virgen de la Hispanidad.

¡Leoneses! en acción de gracias por nuestro triunfo y nuestra paz, en sufragio de nuestros gloriosos caídos; para que la Virgen ilumine al Caudillo y alumbre las rutas de la futura grandeza española, sed generosos con nuestra Madre y Capitana que tanto lo ha sido con España.

Bendita y alabada sea la hora en que María Santísima vino en carne mortal a Zaragoza!

León, 22 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

JUNTA PROVINCIAL

Presidentes primeros, Excelentísimos señores Obispos de León y Astorga; Presidente segundo, Excelentísimo señor Gobernador Civil; Presidente tercero, Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de León; Vicepresidente primero, Ilustrísimo señor Vicario General de la Diócesis de León; Vicepresidente segundo, Comandante Jefe de la Guardia Civil, Coronel don Pedro Romero Basart; Vicepresidente tercero, Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Vicepresidente cuarto, Jefe Provincial de Falange Tradicionalista y de las JON-S; Secretario, Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Nicolás Albertos, Vi-

LEON y el Centenario de la Virgen del Pilar

cesecretario, Vicepresidente de los Caballeros de la Virgen del Camino, don Santiago Rodríguez; Tesorero, Presidente de la Congregación de Caballeros de la Virgen del Pilar y Director del Banco de España, D. Juan Valcarce; Vicepresidente, Presidente de la Cámara de Comercio y Director del Banco Urquijo Vascogado, don Gerardo González Uriarte; Vocales: don Francisco del Río Alonso, Presidente de la Cámara Agrícola; don Luis de Cos, Presidente de la Cámara de la Propiedad; don Joaquín López Robles, Director del Instituto; M. I. Sr. D. Agustín Prior, Dená de la S. I. Catedral de León; M. I. Sr. don José Huerta, Presidente del Cabildo de la S. I. Catedral de Astorga; don Mariano Alonso Váz-

quez, Presidente del Monte de Piedad; don Carlos Álvarez Cadorniga, Director de PROA; don Filomeno de 250 pesetas; Excmo. Sr. Obispo de León; y el M. I. Sr. don Cebaldeo Velasco, Delegado Diocesano.

SUSCRIPCION PRO - CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Con esta fecha, queda abierta la suscripción en todos los Ayuntamientos de la Provincia. En la capital los donativos se reciben en el Banco de España.

Excmo. Sr. Obispo de Astorga, 250 pesetas; Excmo. Sr. Obispo de León, 250; Excmo. Sr. Gobernador Civil, 1.000; Un donante anónimo, 100.

Marcelino Garrolé y Domingo Díaz son dos de los asesinos de

JOSE ANTONIO

y han hablado y han dicho...

El artículo que sigue a estas líneas fue escrito por el que, en Valencia roja, administró el diario marxista *Franco Social*. No es más que un exposición cruda y objetiva de los hechos narrados por un testigo. Su valor es innegable. Descubre la verdad de la justicia roja concitada contra José Antonio. De aquel crimen histórico quisieron abjurar, abatidos por el asombro y el remordimiento, dos de sus supremos ejecutores...

He conocido a dos individuos que en el asesinato de José Antonio Primo de Rivera. Marcelino Garrolé, de Lérida, agente de publicidad, afiliado al partido comunista, actuó de vocal jurado en la "causa".

No podíamos condenar a José Antonio—me ha dicho Garrolé, con palabras que jamás podré olvidar—No encontrábamos excusa "legal" para dictar una sentencia, no ya a muerte, ni siquiera a una pena grave. A las preguntas que el "jurado" hacía, Primo de Rivera contestaba con una energía y una lógica irrefragables, aplastantes. Entre los del "jurado" circuló esta frase: "¡No podemos seguir! ¡Estamos haciendo el ridículo!" Se prolongaban los interrogatorios. Largo Caballero apremiaba desde Madrid. La U. R. S. S. exigía, por medio del partido comunista, que no se demorara por más tiempo la ejecución.

A mí—son palabras textuales de Garrolé—me llamaron al Comité provincial del partido en Alicante. Los miembros de dicho Comité, Antón y Milla, me enseñaron la comunicación del Buró central del partido comunista, en la que se trasladaba una orden del propio Stalin.

Yo les hice ver—añade Garrolé—que al querer dar un "aspecto legal" al asesinato se había cometido un error.

José Antonio no había incurrido en ninguna contradicción. No existía base jurídica para condenar a La Seta, el jurado el fiscal, todos estábamos apabullados. Antón y Milla se limitaron a decir: "Es una orden del partido, y sea como sea hay que cumplirla y cuanto antes".

Cuando el jurado se retiró a deliberar todos llevábamos ordenes concretas de nuestros partidos. Lo único que importaba era no soportar más la presencia de aquel hombre que no se amilanaba ante nada ni ante nadie, que nos ocupaba al rostro sus respuestas con una entereza y un dominio asombrosos.

Y el criminal Garrolé terminó su relato con estas torvas palabras: "¡Mejor hubiera sido darle el "paseo" ¡No nos hubiera demostrado lo que nos demostró!"

Yo he hablado con el jefe del piquete que ejecutó a José Antonio. Se me dio a conocer en el Hospital Base de Valencia, del que el tipo en cuestión era comisario jefe.

Se llamaba o se llama, dicho individuo.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

A todos los empresarios

Con motivo de la orden publicada en los periódicos para que todos los empresarios remitieran los datos de número total de obreros varones que tienen a su servicio y cuantos son ex combatientes, han dado cumplimiento a la orden la mayoría de las empresas industriales.

Aquellos que no la hayan cumplimentado lo harán antes del día último del mes en curso. Todos los patronos agrícolas que tengan actualmente personal trabajando remitirán idéntica relación a esta Delegación del Trabajo en el mismo plazo anteriormente marcado.

do, Domingo Díaz. Era ferroviario, dirigente de la FAI de Alicante, donde desempeñó varios cargos oficiales, entre ellos el de consejero de Sanidad de la Diputación.

Cuando llegó la hora de fusilar a José Antonio—me dijo Díaz—se discutía quien había de ejecutarlo. El partido comunista prometió en los últimos momentos que enviaría dos de egados para "asistir" al fusilamiento. La FAI exigió poner hombres "de confianza" en el piquete. Y yo mandé el pelotón.

Estuve toda la noche en la cárcel. Le veía a través de la celda. Escribía. Queraba abstraído unos momentos. Nadie se atrevió a molestarle. Su valor imponía respeto a todos. De vez en cuando pasaba con andar firme y seguro...

Cuando se le avisó que había llegado el momento, no se notó ningún cambio en su cara. Pasó a la celda de su hermano, con el que se besó y se abrazó. Cambiaron muy pocas palabras. La entrevista le acaeció un instante. Se rehizo en el acto. Andaba con una gallardía que no se puede describir...

Cuando llegamos al lugar donde se perpetró el piquete, se adelantaron los pasos en dirección hacia la tapia del fondo. No había nadie. Se arrancó, más que se quitó, la gabardina, que llevaba echada sobre los hombros, y la arrojó al suelo. Desabrochó su camisa para sacar del pecho algo que no distinguí y que besó con profunda unción. Me miró y dijo: "Cuando quiera". Antes de que pudiera dar la orden de disparar, José Antonio gritó como no he oído gritar nunca: "¡Arriba España!"

Los dedos se agarraban en los gatillos de los fusiles. Los del piquete no podían disparar. Fué un momento. Después, la descarga...

Domingo Díaz, en su despacho del Hospital de Valencia, donde me hacía, en secreto, este relato, hablaba con voz ronca, pensativamente. Le pesaba la conciencia. Recuerdo que antes de cambiar de conversación dijo dos veces, como delatando un monólogo íntimo: "¡Qué valor! ¡Qué valor!"

J. T. MARTINEZ

LOS VIEJOS CASTILLOS DE ESPAÑA VAN A SER RESTAURADOS

ENTRE ELLOS EL COYUNTINO Y EL DE PONFERRADA

Madrid, 22.—Los castillos de España recobran vida en estos días históricos y van a cumplir una función acorde con los tiempos actuales. Las piedras carcomidas, joyas de la Arqueología, volverán a ser piedras vivas, incorporadas otra vez a un quehacer glorioso.

Es conocido el ofrecimiento del Caudillo a las mujeres de España reunidas en Medina para ofrecerle los frutos de nuestras tierras de España durante el homenaje al Ejército hispano. El castillo de la Reina Isabel será convertido en Escuela de Formación de Mandos femeninos.

Al proyecto iniciado entonces va a tener realización plena. Bajo la dirección del consejero nacional, director general de Arquitectura, don Pedro Muguruza, se trabaja estos días intensamente en el Castillo de la Mota.

Por cierto que con motivo de las obras se han descubiertos pilares cuya existencia se ignoraba.

El patio central del castillo va a ser reconstruido con toda exactitud. Los servicios necesarios para la Residencia-Escuela de jerarquías femeninas se distribuyen en tres plantas. En la baja habrá salones de Enseñanza de corte, costura, planchado y clases prácticas una gran sala de estudios y una capilla. La planta primera se dedicará a la vida social y recepción. El salón de honor será aquel en que se conservarán intactas las bóvedas polieromadas con su gran balcón de la Reina, que era el mismo que ella usaba para su estudio y celebración de los Consejos.

En la otra planta será instalado el comedor y los dormitorios capaz de albergar ciento cincuenta alumnos.

Mientras tanto se realiza esta restauración del castillo de Medina se estudia el modo de poner en marcha el deseo de Franco de habilitar los demás históricos castillos de España para Museos, Arsenales y Bibliotecas.

Exportación frutera

Las Palmas, 22.—Un vapor danés ha embarcado con destino a exportación, 50.557 cestos de tomates canarios.

El vapor español "Capitán Segarra", embarcó 429 paquetes de plátanos, 528 racimos del mismo fruto y 2.342 canastas de tomates, destinados a Cádiz. Para Coruña cargó 778 paquetes y 905 racimos de plátanos y 100 canastas y 2.883 cestas de tomates.

Libros para los necesitados. Libros para los que combatieron. Libros para los que te salvaron. ¡LEONES! proporciona este medio de combate en la vida estudiantil, entregando tu donativo en Servicio Técnico del S. E. U.

El 18 de Julio hubo fusiles para los Universitarios. Ahora debe haber libros para los estudiantes necesitados. Haz entrega de algún libro de texto en Servicio Técnico del S. E. U.